Аналіз роботи суду із звернення судових рішень до виконання за 2018 рік в порівнянні 2019 роком.

Згідно плану роботи Селидівського міського суду Донецької області, мною, консультантом Селидівського міського суду Донецької області Шараєвою Ю.В. було проведено перевірку стану звернення до виконання судових рішень по цивільним, адміністративним, кримінальним справам та справам про адміністративні правопорушення  за 2018 рік в порівнянні з 2019 роком.

Виконання рішень, ухвал по цивільним, адміністративним, кримінальним справам та справам про адміністративні правопорушення здійснюється в Селидівському міському суді Донецької області відповідно до вимог Інструкції з діловодства в місцевих загальних судах, апеляційних судах областей, апеляційних судах міст Києва та Севастополя, Апеляційному суді Автономної Республіки Крим та Вищому спеціалізованому суді України з розгляду цивільних і кримінальних справ, затвердженої наказом Державної судової адміністрації України від 17.12.2013  № 173 , ЦПК України, Кодексу адміністративного судочинства України, КУпАП, КПК та Закону України «Про виконавче провадження» .
Обов’язки своєчасного звернення до виконання судових рішень покладені на канцелярію Селидівського міського суду Донецької області.

Контроль за правильним і своєчасним виконанням рішень суду покладається на суддю, який виніс судове рішення. 

Так, Селидівським міським судом видано виконавчих документів:
	2018
	2019

	Цивільні справи

	354
	372

	Кримінальні справи

	2681
	2333

	Справи про адміністративні правопорушення

	274
	388


	2018
	2019

	Судовий збір

	303 на суму 153616 грн.
	269 на суму 163159 грн.


При порівнянні двох років 2018 та 2019, стосовно виконавчих документів  вбачається, що в 2018 році було видано на 216 виконавчих документа більше, але судового збору було присуджено до стягнення на 9545 грн. менше.
При вибірковій перевірці цивільних та адміністративних справ на стан звернення до виконання судових рішень, встановлено, що в суді не встановлено фактів порушення строків і порядку виконання судових рішень.

В кримінальних справах згідно процесуального законодавства, вирок, що набрав законної сили, звертається до виконання судом, не пізніш як через три доби з дня набрання ним законної сили або повернення справи з апеляційної чи касаційної інстанції.

Вирок місцевого суду набирає законної сили після закінчення строку на подання апеляцій, а вирок апеляційного суду — після закінчення строку на подання касаційної скарги, внесення касаційного подання, якщо його не було оскаржено чи на нього не було внесено подання.

Своєчасне звернення до виконання вироку, який набрав законної сили, покладається на суддю під головуванням якого його постановлено або голову суду.

Усі копії вироків, ухвал і постанов, що надсилаються на виконання, а також виконавчі листи, що видаються судом, завіряються належним чином з поставленням гербової печатки суду.
Після набрання вироком суду законної сили копія вироку із супровідним листом, підписаним суддею та зареєстрованим в канцелярії суду, надсилається за належністю відповідно до вимог Кримінально-процесуального кодексу України та в строки, установлені ним.

У тих випадках, коли вирок, рішення, ухвала, постанова були змінені апеляційним або Верховним судом України, про це зазначається на копії документа, що видається. До копії вироків, постанов, змінених в апеляційному або касаційному порядку, приєднуються копії ухвал апеляційної чи касаційної інстанцій.

Проводячи даний аналіз, встановлено, що процесуальні дії пов’язані із зверненням рішень суду по кримінальним справам проводяться з дотриманням вимог Інструкції з діловодства в місцевих та апеляційних судах України, затвердженої наказом Державної судової адміністрації України від 20.08.2019  № 814 , ЦПК України, Кодексу адміністративного судочинства України, КУпАП, КПК та Закону України «Про виконавче провадження» .
Так, за вироком суду у справах в яких особа (або особи), яка засуджена до позбавлення волі або арешту, та не перебуває під вартою, судом надсилаються дві копії вироку органу внутрішніх справ за місцем проживання засудженого, копії апеляційної, касаційної ухвал (якщо такі є) і розпорядження про виконання вироку, що набрав законної сили встановленої форми. Розпорядження про виконання вироку, що набрав законної сили, обов’язково підписується головуючим по справі або головою суду та секретарем суду з кримінальних справ.

При зверненні до виконання вироку щодо особи, засудженої до позбавлення волі або арешту, яка перебуває під вартою, відповідно до процесуального законодавства, дві копії вироку, копії апеляційної, касаційної ухвал (якщо такі є) і розпорядження про виконання вироку, що набрав законної сили, надсилаються адміністрації місця попереднього ув'язнення.

У разі звільнення засудженого від відбування покарання з випробуванням суд надсилає до органів пробації за місцем проживання засудженого дві копії вироку, копії ухвал апеляційної і касаційної інстанцій, розпорядження про виконання вироку, що набрав законної сили , щодо неповнолітнього копія вироку додатково надсилається службі у справах дітей і відповідному органу внутрішніх справ для здійснення контролю за його поведінкою, а щодо військовослужбовця командиру військової частини, який здійснює контроль за поведінкою такого засудженого.

Судом щодо особи, засудженої до громадських робіт, копії вироку мають бути направлені:

а) до органів пробації за місцем проживання засудженого - для виконання (дві копії вироку разом з розпорядженням про виконання вироку, що набрав законної сили, і підпискою засудженого про явку до органів пробації);

б) органу внутрішніх справ за місцем проживання засудженого - для проведення індивідуально-профілактичної роботи.

Щодо виконання судових рішень в частині стягнення судових витрат, відшкодування шкоди завданої злочином, про вирішення долі речових доказів, - в процесі проведення перевірки кримінальних справ порушень та недоліків не виявлено. Робота по виконанню рішень суду в кримінальних справах в цій частині проводиться відповідно до вищевказаної Інструкції.

Судові рішення в частині стягнення судових витрат, відшкодування збитків, заподіяних злочином звертаються до виконання з дотриманням порядку, зазначеного в Інструкції. Виконавчі листи виписуються не пізніше трьох днів після набрання судовим рішенням законної сили або після повернення справи з апеляційної чи касаційної інстанцій.

Копія вироку про знищення речових доказів надсилається за місцезнаходженням речових доказів. До суду повинен надійти належним чином оформлений акт про знищення речових доказів, який долучається до матеріалів кримінальної справи, а в журналі обліку речових доказів робиться відповідний запис. Після проведення таких дій справа підлягає здачі в архів суду. При проведенні перевірки було встановлено, що акти про знищення речових доказів з Авдіївського ВП Покровського ВП ГУНП в Донецькій області до суду повертаються не завжди своєчасно.  Секрктарю суду Соловйовій В.В. не одночасно доводилось нагадувати працівникам  поліції про акти знищення речових доказів, оскільки без даних актів секретар суду не в змозі своєчасно зробити відмітки про долю речових доказів та про виконання рішення суду стосовно речових доказів.  

Якщо за судовим рішенням необхідно повернути речові докази, що перебувають на зберіганні поза межами суду, копія вироку про повернення речових доказів разом із супровідним листом надсилаються для виконання відповідному органу, установі, підприємству тощо, де перебувають на зберіганні речові докази. Про зазначену дію повідомляється власник.

Справа підлягає здачі в архів суду після долучення до матеріалів справи повідомлення про повернення речового доказу власникові.

Кримінальна справа вважається закінченою після звернення до виконання вироку, ухвали, постанови, і одержання повідомлення про виконання зазначених рішень.

Секретар, у разі не одержання повідомлення про виконання вироку, ухвали чи постанови, повинен своєчасно доповісти про це головуючому судді по справі.

Також на шляху виконання вироків, інколи роблять значні перешкоди  органи пробації коли не надсилають до суду повідомлення про зняття засудженого з обліку у зв’язку із закінченням іспитового строку та повідомлення про прийняття до виконання вироків. 
В справах про адміністративні правопорушення проблемою стає те, що в постановах не зазначають ІПН особи щодо якої її винесено, тому органи Державної виконавчої служби часто повертають постанови без прийняття до виконання.

Таким чином, з вищевикладеного, можна зробити висновок, що стан роботи Селидівського міського суду Донецької області із звернення до виконання судових рішень по цивільним та адміністративним справам знаходиться на доброму рівні, фактів порушення строків виконання судових рішень при проведенні перевірки не встановлено. Судові рішення своєчасно надсилаються Селидівським міським судом Донецької області сторонам по справі та за заявою учасників процесу своєчасно видаються їм виконавчі листи.

Даний аналіз доведено на оперативній нараді до відома суддів та працівників апарату Селидівського міського суду Донецької області.

Консультант Селидівського міського суду 

Донецької області                                                      Ю.В. Шараєва

